「みたかGO！GO！ウオーキング」注意事項
１　注意事項
(1) 本イベントはタイムを競うものではありません。ご自身の体力・体調に合わせて、無理のない負荷で実施してください。

(2) スマートフォンを操作する場合は、周囲を確認し、安全な場所で操作をしてください。
(3) コース設定は自由ですが、それぞれの地域で、安全・安心して参加することができるタイミングと環境で行ってください。

(4) 必ず交通ルール・マナーや公園等の施設利用ルールを遵守してください。
(5) 多人数で集まって参加することや繁華街など人が密集している場所で参加することは控えてください。複数人で参加する場合は、十分間隔をあけるなどの配慮をお願いします。

(6) 夜間にウオーキングをする際は、夜光反射材やライトを着用・点灯するなど交通事故の未然防止に努めてください。

(7) 一般の交通を妨げるなど周囲の迷惑となる行為はしないでください。

(8) 十分に体調管理したうえでスタートし、異変を感じたら、途中でやめるようにしてください。

(9) 主催者は、本イベント参加における傷病、事件・事故等において一切の責任を負いません。

(10) 本イベントにおいては、主催者による傷害保険は適用されません。保険の加入については、必要に応じて、個人でお申し込みください。

(11）未成年者は必ず保護者の同意を得て申し込みしてください。

(12）インターネット機器、回線の不具合等による申し込み及びアプリの不具合等による計測漏れについて、主催者は責任を負いません。

(13）ご利用の端末機、ＯＳ、ブラウザソフトによって申し込みできないことがあります。

(14）本イベントは関連するすべての法律を遵守し、実施されるものとします。
